ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 3 novembre 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | A |B i

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se z = —442, allora le radici quarte di 2 sono:

g ) )

2. La soluzione z € C dell’equazione T ad

1 1., 1 1.
—3+34% [d] 3 -3

2

e¥T —1 :

_ ) sy sez>0 - ) _ — 1. K 54 = 3

3. g(z) = ilog(§+3m)3m e continua se: I_T_l a = §; I:b:l a=3 X a=3
ax® +e sex <0

a=2.

4. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione |%}w) (a; - 2)3 1og(93 - 2)

sull’intervallo [2 + %,2 + €?] @ max = 2¢5, min = _%; max = 0, min = __515,

— p — 1. — 0,4 R
max—O,mln- 36,max—Ze,mm— B

5. Se f(z) = 9(e*+32*~92) " 4llors f & strettamente crescente negli insiemi: @ (—00,2) e

(3>+OO)§ @ (—OO, —3) e (1’+OO); (—OO, _3) e (—2’+OO); IE (_0071) € (37+OO)'

t (—‘”‘-) > -1
6. f(z) = {a’l;if :;rlx - —s—elw & derivabile se: g a=-lef=24m @ a=—16
r2+1 =

eﬁ=%+27r; Edz—l(ﬁeﬁz%——%r; @az—leﬁ:Q—w.

7. Si considerino, dove sono definite, le funzioni gy) =tg(¥* + %) e f(z) = Vasinz. Allora
@op )= [a] 0 [B] & [e] -4 X[ 2

8. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni [z+3i—2| > £ e |2 +3i—2| < 1
e E I'insieme vuoto; E un disco (cioé un cerchio “pieno”); . la meta di un disco
(cioé la meta di un cerchio “pieno”) g una corona circolare.

. (22 +2%)sin (2
o ap DG g 1 o " o
+27"
e P Clarol




ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova, 3 novembre 2016

Cognome: : Nome: Matricola:

Corso di laurea: | A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. (22 4+ z)sin (£
L mgr—i{loo 327-}-% (m): @%’ @O;E+OO;®%'

2. Se z = 442, allora le radici quarte di z sono:

IZ] 0

t (-—a—) > 2
3. flz) = {arc &\z—2 e ¢ derivabile se: I—i—] a=-16e B = —é— + 2m; M o= —16

;Z’L;i sex <2

e,@=-§-—27r; oz:——leﬁ=2—7r; a=——1e,6=2+7r.

: ; : o — 5 _ i 14 1, 1, 1.

4. La soluz1onez€Cdellequazmne1+Z_—|—Re(z)—z—z e: E—2-+§z, @—§+§z,
1_ 1. 11,
4 44 [@] -3 - &

5. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 2)? log(z — 2)

sull’intervallo [2 + %,2 + €?] El max = 0, min = _-,21;; max = 0, min = _Sie;

' — 9ot i — L. — 966 min — _ L
&.max—%,mm— 2e,ma,x—Qe,lrmn— 3o

. ette™ . 2
6. hm e = [a] 0 DX +oo; 33 e
7. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z + 2; + l<lelz+3i—-2|<1
& un-diseo{cioé un-cerchio “pieno™);- la metd di un disco (cioe la meta di un
cerchio “pieno”); una corona circolare; @ I’insieme vuoto.

8. Se f(z) = 2<”’3"6m2+9‘”), allora f & strettamente crescente negli insiemi: E] (—00,-3) e

(1,400); [B] (—o00,~3) e (—2, +00); X (—00,1) € (3, +00); [d] (~o00,2) e (3, +00).

1—cos(azx)

9. Sia @ > 0. g(z) = zeme . ©Z>0 & ontinua se: o = i o = 3;
9(@) {ax—I—Qcosa: sex <0 E z @ ’

ga=2; @a:&

10. Si considerino, dove sono definite, le funzioni %4) = arctg (2 — y?) e f(z) = Vrsinz + 1.

Allora (9o f)(0) = [a] %5 [b] —%; 1; 0.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 1)3log(z — 1)
sull'intervallo [1+ 13,2 @ max = 2e%, min = ——- @ max = 0, min = 213’ @ max =
0, min = —36, @ max = 2e*, min = —2—16.

Se f(z) = 2@ +¥*+189) alloa f & strettamente crescente negli insiemi: @ (—00,2) e

(3, +00); @ (—00,—3) e (1,+00); g (—00,—-3) e (=2, +00); E (—00,1) e (3, +00).

Se z = —4i2, allora le radici quarte di z sono:

R

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z+3i—2| > 1 e [2+3i—2| < 1
e: [__a_—l I'insieme vuoto; I_T_l un disco (ciog un cerchio “pieno”); . la meta di un disco

(cioe la meta di un cerchio “pieno”) @ una corona circolare.

Sl conmdermo dove sono definite, le funz1on1 g(y) = arctg (2—y?) e f(z) = y/cosz + z. Allora

5.
= [a] o @ 5 R -4 [d] L
. (2% +2%)sin (L
o i, B @) [1]5 [@ 0 K] e
t <—°i—) ex > -2
7. f(w):!a:ng zy3) 7 & derivabile se: [a]la=-1efB=2+4m; @a:—w
Br+1 -
s sex < —2
eﬂz%—l—27r; a-——lGeB—— 2r; @a——leﬂ-—2——w
N e .
8 nli}I%o2n+6'"n [a] & o]0 zl%o’ 3
9. La soluzione z € C dell’equazione l-z}-i+Re(z) =Z+1ie @—%—%i; L4+ 14

10.

1, 1, 11
@‘ffa%a—az |
azz_l
g(z) = {wlig(l—i—?»a:) se x>0 ¢ continua se: E a = §; @ o = %; g a = 3

—azrd +e% sex <0

@az?.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ‘ A |B 1

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

z sin(ax)
1. g(z) = { oty sez>0 ¢ continua se: @ a = 3; @ a =2 g'a = §;

—ar? +4e® sex <0

a=1
. (222 4+ 2%)sin (&)
2 a:gr—ir—loo 3$2+ 3 2 @ 0; +OO; -23_; %

. +27"
= [ e (8 (2] (Ko

4. Se z = 4i?, allora le radici quarte di z sono:

IZ' 0

5. La soluzione z € C dell’equazione T a

~1_ 1. 1y 1s
]E 7 24 @ 3 T3t

6. Si considerino, dove sono definite, le funzioni g(y) = tg (4 + %) e f(z) = /(z + Z)cosz.
Allora (go £)(0) = [a] -3 [X[ 1 [c] 0 [d] &
7. Se f(z) = p(a’~ e’ +182) allora f & strettamente crescente negli insiemi: @ (—o0,—3) e

(_2a +OO); @ (—OO, 1) (37"‘00), g (_0072) (3,-!—00), ("“007 _3> e (17+OO)'

8. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzmne f(z) = (93 — 2)31og(z — 2)
sull'intervallo [2 + 2 + €?] @ max = 0, min = ——e; @ max = 26:1, min = ”"2173;

arctg (L> sex > —1 o
9. f(93)={ 5o t2 :Zlm<_1 ¢ derivabile se: [a] a=—16ef=3—2m [b]a=—
:E2+1 —_

eﬁ:Q—w;&a:—leﬁ:Q—l—W; @a=~lﬁeﬁ:%+2w.

10. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni [z +3i—3|<le|z+i—1]>1
e: @ la meta di un disco (cioe la meta di un cerchio “pieno”); @ una corona circolare;

’insieme vuoto; @ un disco (cioé un cerchio “pieno”).
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: : A |B [l

10.

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio. '
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

;?L;f sex <1

eﬂ:%——%}r; ga:——]_eﬁ:Q—ﬂ'; @a:—le,@=2+ﬂ'.

f(:l?) _ {arc g\ 71 ser ¢ derivabile se: EL] a=-—16¢ ﬁ = % + 2m; L_b_—l a=—16

log(1+az?)
Sia @ > 0. g(z) = { i-cosz 562 >0 & continua se: g a = —%—; @ a = 3;

az® +cos(2z) sex <0
o =2; @ a =8,

Si considerino, dove sono definite, le funzioni g(y) = arctg (2—y2) e f (z) = y/cosz + z. Allora

0o /'O = [a] & X -3 [<] L [4]0.
' 2 2+ 3\ o 1 .
mgr—l{loo( - 35_!)_8:_;1(:82) = @ %; @ O; +00; %

Se z = —44?, allora le radici quarte di 2 sono:

L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |2+ —1| < 1 e |z2+3i—3]>1
e Xj un disco (cioé un cerchio “pieno”); @ la. meta di un disco (cio¢ la metd di un

cerchio “pieno”); | ¢ | una corona circolare: | d | I'insieme vuoto.
) ¥

Trovare il massimo-assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z = 1)%log(z — 1)
sull'intervallo [1 + %, 2] !:( max = 0, min = —z-; max = 0, min = —3-; max =
2¢*, min = ~2; max = 2¢%, min = — L.

: : z — 5 1,1 1, 1.,
La soluzione z € C dell’equazione T +Re(z) =z+1 & 5+ 3% ~3 + 5%

11, _1_1;
[e] 3-36 [d] -5-%

. e"42n e 1 2
Jim o = X0 [B] oo [] 55 [d] 2

Se f(z) = 2@ +F2°4182) alora f & strettamente crescente negli insiemi: [a ] (—o0,-3) e

(1,+00); [ (=00,~3) & (~2,+00); [c] (~00,1) € (3, +00); [d] (~00,2) € (3, +c0).
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se f(z) = 2(”:3“12_5’”2“8"'), allora f & strettamente crescente negli insiemi: E (—o0,1) e
(3,+00); [ (=00,2) e (3,+00); [] (=00,~3) e (1,+00); [d] (=00, ~3) e (=2, +c0).

2. L'insieme dei numeri complessi 2 che soddisfano alle relazioni [z+3i—2| > 2 e [z +3i—2| < 1

\

e: una corona circolare; @ Pinsieme vuoto; . un disco (cioé un cerchio “pieno”);
. la meta di un disco (cioé la meta di un cerchio “pienc”).

P
= 5 — 4 & 1 _ 1. 1 1
_z.-I-Re(z)—z i e @2 30 @ 5~ 50;

3. La soluzione z € C dell’equazione ]

b+bi (@] -+ &
4, Sl con81der1no dove sono definite, le funzioni g(y) = arctg (2—y?) e f(z) = /cosz + z. Allora

= [a] &[]0 [e] & X -4
+ b £
5'n1_>ngo§n:2n~ IZI3’ @e’.o @—i—oo

6. Se z = —2 + 2+/3i, allora le radici quarte di z sono:

—az®+e% sex <0

7. g { mlog(l+3m) se2>0 & continua se: E a = 2
= 3.

B arctg( 1) sex>1_ ‘ _ _ ) —
8. f(:c)-—{ o :ea:<1 & derivabile se: @a-—leﬁ-?—w, @a-—1e
241

B=2+m [cla=-16eB=1%+2m [d]a=-16ef=1%-2m

9. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 1)%log(z — 1)
sull'intervallo [1 + 13,2 E max = min = _2_16; @ max = 2e5, min = _515;

— _1 "
.max—O min = 26,@ma}; O,mln— 3o

2 (%)
10. tim 2 -;;2151;1 == [a]+o0; [0] % [c] & Xo

r—+o0




ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 3 novembre 2016

Cognome: Nome: : Matricola:

Corso di laurea: | A |B I

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Si consuiermo dove sono definite, le funzmm g(y = arctg (2 — y%) e f(z) = Vzsinz + 1.
Allora (go f E %0 . 1 lz] -1
e”+e ™
2 lim om—om = [a] 5[] 3 [c] 0 [X] +oo
_ (:1:3—}-3:1:2—9:3) \ e . ..

3. Se f(z) = 2 , allora f & strettamente crescente negli insiemi: @ (—o0,1) e

(3, +00); @ (—0,2) e (3, +0); g (=0, —3) e (1, +o0); I:cﬂ (—o0, —3) e (=2, 4+00).
‘arctg (L) se T > 2
4. f(z) = z=2 & derivabile se: a=-lef=2-—m; a=-le
( { %Zﬁ ser <2 E ' @
B=2+m; a=-16ef= 2-I—27r, @ a——lGeﬂ ——-27r
log(1+az?) 0
5. Sia a > 0. g(z) = 1-cosz ¢ T2 & continua se: o =2 o = §;
(@) {am3+cos(2w) sex <0 @ ’ EI ’

g a=1 ' a=3.

6. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 1)%log(z — 1)
sull'intervallo [1 + %,2] @ max = min = 216, @ max = 2%, min = —4;
g max = 0, min = —%; @ max = 0, min = —31—6.

7. Se z = —2 + 24/3i, allora le radici quarte di z sono:

A; N )
) @\‘ //,o ‘ ’f ¢ » [
s B S A T T
] ok DR
$ @ e ® ®
. (2z% +2)sin (1) -X/z q

8 dm, 3z 42 == [a] oo 5 [e] 3 [4]o

9. L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z+2i+3| <le|2+3i—2| <1
e: E una corona circolare; %l’mmeme vuoto; . un disco (cioé un cerchio “pieno”);
@ la meta di un disco (cioeé la meta di un cerchio “pieno”).

z
10. La soluzione z € ell’equazione +—— +Re(z) =z+1i e @ 5 — 50 @ 5 — 50

g%-ﬁ-%i; [d] -1 + i.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: “ A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Ii 3n+2‘n_ . e. 2. dlo
e +oo; [b] §i [c] & [d] 0.

t o= > —2
Flz) = {arc g <w+2) se T e derivabile se: E a=-—16e = % — 2m; @ a=-1

g‘:fj;i sez < —2

ef=2-m [c]la=-lef=2+m :Xaz—lfieﬂ:%-l-%r.

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z +3i—3| < le|z+i—1|> 1"
e: @ la meta di un disco (cioe la meta di un cerchio “pieno”); @ una corona circolare;

l'insieme vuoto; @ un disco (cioé un cerchio “pieno”).

z sin{ax)
g(a;) = { e2z2 1 sex >0 ¢ continua se: Izl a = 3; E a = 2; E a = 8§

—az? +4e* sez <0

=1
[d] a=13.

. (22% 4+ 2%)sin ()
T Tme g [a] o D] +ooi [c] & [4] 5

Se f(z) = 2(@*+32”~92) allora f & strettamente crescente negli insiemi: E (—00,—3) e

(=2, +00); @ (—00,1) e (3, +00); (—00,2) e (3, +00); g (=00, —3) e (1, +00).

: ; e 2 — i 1, 1. 1 _ 1,
La soluzione z € C dell’equazione 113 +Re(z) =z+1 & @ -5 + 5% @ 5= 5%
- b [@ 34 b

Se z = —2 — 24/3i, allora. le radici quarte di z sono:

Si considerino, dove sono definite, le funzioni g(y) = tg(y? + %) e f(z) = /(z + §) cosz.
Allora (g o £)'(0) = E -3 g 1; 0; @ i
Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 1)%log(z — 1)

sull'intervallo [1+ %, 2] @ max = 0, min = —2; @ max = 2¢*, min = —; max =

6 min = —-L: = in = —L
2e°, min = 36,@mw~0,mm— 3o
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o — 5 _ 1o 1, L1
_H,—i—Re(z)—z—ze. lZl§+§z, @—54-52

1. La soluzione z € C dell’equazione 1

2. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 2)*log(z — 2)

sull'intervallo [2 + 1,2 + €] E:I max = 0, min = —; El max = 0, min = _312;
max = 2e, min——:?;, @ max = 2e ,mm——s—le

. (222 +2%)sin (&)
3. Am 3z + 2 == X5 [b] 0 [¢] +oos [d] £

4. Se f(z) = 9(a®~62*+92) allora f & strettamente crescente negli insiemi: E (—0c0,—-3) e
(1,400); [B] (—00,=3) e (=2,+c0); DX (—00,1) € (3, +00); (—00,2) e (3, +0c0).

5. L’insieme dei numeri complessi z che soddlsfano alle relazioni [z +i—1| <le|z+3i—3|>1
e un disco (cioé un cerchio “pieno”) E la metd di un disco (cioe la meta di un

cerchio “pieno”); una corona circolare; @ I'insieme vuoto.

1—cos(ax)

6. Sia a > 0. z) = { Zsin z se x>0 & continua se: a = L o = 3
9(@) axr+2cosx sexr <0 2 @ ’

%azz cz=8.
e~ 42N '
7'nl-l+n§oen+4n @0 [b] +oo; [c] §; [d] 2.

8. Si considerino, dove sono definite, le funzioni g(y) = tg(y* + %) e f(z) = Vzsinz. Allora

(ao tV(xN — [ 1. ] 1. ] . ]
geotrrigr=—1%1793 b 27 L l__d_l0

9. Se z = —2 — 2v/34, allora le radici quarte di z sono:

arctg (—f—l sex >1
0. f(z) = { Bz—2 O;e :r:)< 1

T2+1

ef=1%—2m Eaz_leﬂ:Q——w; a=-leB=2+m.

e derivabile se: E a=-16e 8= % + 27 [—i—l a=-16
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: _ A |B I

10.

. Trovare il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = (z — 2)3log(z —

e Una ed una sola delle quattro affermazioni € corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z+3i—3| <le|z+i—1| > 1

e: E] la meta di un disco (ciog la metd di un cerchio “pieno”); IE] una corona circolare;
I'insieme vuoto; @ un disco (cioé un cerchio “pieno”).

. Si considerino, dove sono definite, le funzioni g(y) = tg(y* + %) e f(z) = +/(z + ) cosz.

Allora (g0 £Y(0) = [a] -3 X] 1 [] 0; [d] }
)

2
sull'intervallo 2 + 1,2 + €?] E;] max = 0, min = —; [B max = 2%, min = —&;

e 956 iy e L - in = —-L
gmax—-Qe,mm— 3e,@ma.x—o,mm— 5o

+27n
'nli)oogn—i—e“n IEI-FOO, @3’.3’®0

t (—0‘— > -2
f(m):{arcg :z:-|—2> se T ¢ derivabile se: Ea:—16el8:%—271-; @az—l

f:;“ii sex < =2

ef=2-m [c]la=-lef=2+m @a——meﬂ—zww

. "o : z — oz o 1, 1. 1 1,
.LasoluzmnezeCdellequaz10ne1_H,+Re(z)—z——z & E’——z-—i—-z-z, %-2-—-51,

-1 1 @ -21-—1-%73.
. (222 +2%)sin (&
w-]:-}I—ir-loo 3:1;2-{- 3 g 0 n 09 . 3 .

1—cos(az)

Sia—a->-0—¢gl{z - “ema . ©T>0 & continua se: =3 o= 2'.
9(@) {a:c+2cosw sex <0 E ’ % ’
o=8 [d]a=13. :

Se f(z) = 2(“’3“1_55”2"'185”), allora f e strettamente crescente negli insiemi: E (—oc0,-3) e

(_27 —i—OO); @ (—-OO, 1) e (3,+OO); g (“0072) € (37+OO); @ (—OO,——3> e (17+OO)'

Se .z = —2 4 2+/34, allora le radici quarte di z sono:




